

30 “游乐赌王”林梧桐 ——与命运“赌博”，成就开天辟地的神话(5)

风 语

40



作者 牟家和 王国宇

在筑路工地上，年近五十的林梧桐一马当先，集总经理、工程师、探山队长和监工等职务于一身，一切亲力亲为，披星戴月，在荒山中寻找自己的梦想，其间他先后六次或因大树突然倒下，或因泥土突然塌方，或因汽车差点滑落悬崖而与死神擦肩而过。

也许是冥冥之中，上天对这位有着坚定信念，敢于创造奇迹的硬汉格外眷顾，每次他都能逢凶化吉、平安无事。后来，每当被问及当时的情景时，林梧桐总是幽默而平静地说：“能够活着重述当年的惊险，真是一件大幸事啊！”路修好了，林梧桐却依然不敢松懈，因为接下来的山顶度假胜地的建设同样是一项极为宏大而艰辛的工程。从1965年开山建路到1971年云顶对外营业，近七年时间，林梧桐的企业只有支出没有收入。更为艰难的是，其间他还曾因为甘姆布水利灌溉工程而一度陷入经济危机，个人的健康也曾几度亮起了红灯，但是无论多苦、多难，林梧桐从未想到过放弃。

在云顶度假胜地的建设过程中，林梧桐曾多次邀请一班好友和同行投资人入股，但均遭到了拒绝。大多数人劝他放弃计划，也有一些人不怀好意地嘲笑说：“看吧，林梧桐的‘痲病’又犯了！”

林梧桐早已习惯了在别人的嘲笑中前行，在他看来，“开弓没有回头箭”，既然已经压上“赌注”，就没有后悔的余地，他就是要将别人的嘲笑变成一股强大且不可战胜的力量，把工程做成功以证明自己的决策是正确的！

林梧桐后来回忆说：“我很庆幸当初他们拒绝了我的邀请。不错，我得孤

军作战。可是没有其他股东的干预，我作决定时就可以当机立断，掌握先机。如果当初有其他股东介入，人多意见也多，决策难免会有诸多的拖延，云顶的开发肯定难以成功。”

路通以后，水电的供应又成了问题。在水的方面，因为山上有水源，林梧桐就自建了一套供水系统：建立一座水源收集站，把从山涧取得、贮存的天泉水，经过净化处理后，再用水泵抽送到山头需要用水的地方，实现了自给自足。由于水源是山峰的一边才有，他又把有水的一边作为专门的供水区严加保护，把无水的一边用于排污。既能保证水源供应，又确保了环境不被破坏。这项供水系统一直沿用至今。

云顶的电最初是由自行购置的12台大型发电机所组建的中央发电系统提供。需求增加后，林梧桐曾请求国家电气局为其供电，但对方因架设线路耗资太大而拒绝了。于是，林梧桐就自己拿出2000多万令吉把云顶的电流供应系统与山下国家电气局的电流网络作了连接。之后，他又再耗巨资改进了原有的发电设备，确保了云顶不会因政府供电中断而停电。

由于云顶与外界隔离，在消防安全方面，林梧桐也是自组队伍，建造了一座有电讯警报的五层楼的消防大厦，对各种火灾及安全事故进行防控和抢救服务。直到1997年，云顶的“消防部队”，才由政府接管。之后，林梧桐又以个人名义购进大量先进的消防灭火设备赠送政府，让云顶高原消防局成为了马来西亚设备最优良的消防局之一。在整个修建过程中，林梧桐特别重视对高原林木及环境的保护。林梧桐认为，云顶四周的森林是云顶作为高原旅游胜地的特征，也是吸引旅客的一项重要资本，如果丧失了这一大片青葱翠绿的林地，那它与其他旅游景区便没有什么差别了。

林梧桐最初给云顶(Genting)起的中文名字是“银顶”。他当时认为，开发高原旅游胜地的念头是在金马仑高原萌生的，银正好与金相对，是富贵吉祥的好兆头，而顶则把旅游胜地的位置描绘得非常贴切，所以把“Genting”翻译成银顶是非常恰当的。

但银顶启用不久就遭到了很多人的非议，有人说它并不能真正反映山顶的意思，也有人说不该叫“穿金戴银”太俗了。最后，很少提出商业意见的林梧桐的太太提议说：“Genting既然在山上，伸手就可以摸到四周飘浮的云，为什么不干脆就叫云顶？”一语惊醒梦中人，林梧桐当即拍板，定名“云顶”。

这天午后，惠子刚从菜场买菜回来，服务员就给她送来一封信，是家鹤写来的。她没想到，几天前才给家鹤写信，告诉他萨根叔叔帮她在重庆饭店找了个工作，今天回信就来了，这么快。看来，家鹤工作的地方确实离她不远，说不定比她回家还近呢！这种空间距离的靠近，使她油然而产生一种愉悦感。她赶忙拆开信看起来：

亲爱的惠子：

每次收到你的信，我总要失眠。昨晚我又失眠了，深夜三点钟还没有睡着。我听见窗外不时传来风吹树叶的声音，断断续续，但绝不休息。我的心是多么羡慕那风啊，来去自由，不留痕迹。爱一棵树、一片树叶，即使相隔万里，也要不顾一切用力飞过来，水乳交融，胶漆缠绵，哪怕在疯狂与热烈中化作乌有，也毫无关系。一念及此，我的胸口就像被铁锤狠狠敲打，痛心彻骨！我还不触碰它，一触碰，因你的来信而勉强粘合了的伤口就会破裂，就会鲜血直流。惠子，我的惠子啊，我们明明共处一城，近在咫尺，却偏偏远过天涯，远过海角，远过对面不相逢。这让我如何面对那东京樱花下，纽黑文榆树旁的自己以及那时许下的誓言？我说过，要分分秒秒地爱你、陪伴你，分分秒秒地保护你的啊！

但现在的状况却让我为难，不得不承受与你暂时分离的悲哀和伤痛，悲哀不已，伤痛欲绝。但你一定要相信我，我心中哪怕有再大的悲哀和伤痛，都会坚持一个人最起码的道德与尊严，绝不会堕落到要无赖让他们放我回家跟你团聚那种地步。那样的我，即便回来了，你肯见吗？你肯见，我也无颜见你。是的，无论怎么样，一个人借故堕落都是不值得原谅的。像我这样的人可以咬牙流血，那是勋章，但不能撒泼流泪，那是过错——很大很大的过错啊，大到足以使我一辈子抬不起头。

我已经想好了：在这里，我会放下之前所有的不安和怨恨，好好爱惜自己，安心培训，认真做事——因为这才是我现在最重要的任务，这样才能以最好的方式早日见到你。是的，等到了不久的将来，我们再次见面的时候，我不但会送给你一个身心都与离开时完全一样的爱人，还会附赠赠送一个有所作为的丈夫。你要记住，我在这里用一个男人最大的努力去接近荣耀，绝对不只是为了我自己。惠子啊，我最爱的人，我要用我全部的付出，让所有中国人都因为我而无条件认可你，



作者 麦家

接受你！等到了那个时候，你也别在什么重庆饭店做事了，回家去，专心给我生儿子。我要你最起码给我生三个儿子，两个女儿——比我母亲各多一个。哈哈哈，带着他们，我的儿女们，在大街上漫步，大家纷纷向我们投来羡慕的眼光，送上尊敬的问候，你说，人生至此，复有何求呢？

啊，每次提笔之前，都觉得有千言万语，可每次写着写着才又惊醒，语言只不过是一个可恶的、削弱我对你那浓到化不开的思念的陷阱，看似迷人，其实危机重重。今天就写到这里吧，希望我这封薄薄的书信能够满载着我对你无限的爱意，住进你的心里去。虽彼此相隔两地，却温暖如未曾分离。

及：
4 1 8 49 30 32 47 27 111 29 50
178 34 19 11 52 41 4 111 1 1

惠子心里突然感到一种痛，感到她和家鹤的心痛在了一起。其实，她又何尝不是呢？每次收到家鹤的信，她都会如饥似渴地读，反复读，读得心潮澎湃，痴痴迷迷，思绪万千，魂牵梦绕……好在家鹤又留了一串密码码在那儿，看你又跟我要什么流氓了。惠子抓起铅笔，甜蜜地投入到破译密码的过程中去，一个圈，两个圈，三个，四个……已经熟能生巧，很快密码被解开了，是这样一句话：

惠子，我心里有了一个人，不过放心，是个男的，哈哈。

这个“男的”，陈家鹤是指海塞斯，他相信惠子肯定不明白。

副刊

电话：65233688

Advertisement for '洛陽人，看洛陽手機報' (Loyang people, read Loyang mobile newspaper). It features the Loyang Net logo, a large red title, and promotional text: '洛陽手機報本地新聞資訊內容豐富，總量占到了60%以上' (Loyang mobile newspaper local news information content is rich, total amount accounts for more than 60%). It also lists subscription rates: '移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱，3元/月。不收GPRS流量費。' (Mobile users send SMS LYD to 10658300 to subscribe, 3 yuan/month, no GPRS traffic fee) and '聯通用戶發送短信712到10655885 訂閱，3元/月。不收GPRS流量費。' (China Unicom users send SMS 712 to 10655885 to subscribe, 3 yuan/month, no GPRS traffic fee).